



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 25-й  
1 апреля 1944 г., суббота

Цена 20 коп.

№ 65 (4405)

## Приказ

Верховного Главнокомандующего  
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом ОЧАКОВ — важным оборонным пунктом обороны немцев, запирающим вход в днепровско-бугский лиман.

В боях, за овладение ОЧАКОВОМ отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, полковника НИКИТИНА, полковника ДОРОФЕЕВА, артиллеристы полковника МАЛОВСКОГО, подполковника ПОРТНОЯ, саперы полковника ФУРСА и моряки подполковника НЕЙАРКА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ОЧАКОВА, представить к присвоению наименования «ОЧАКОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 31 марта, в 20 часов столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины слагают доблестным воинам 3-го Украинского фронта, овладевшим ОЧАКОВОМ, — двадцатью артиллерийским залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководившим Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ОЧАКОВА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

31 марта 1944 года.

## Советский народ

приветствует М. И. Калинина

На имя Михаила Ивановича Калинина, на его имя Явленко, — сказала в заключение толпа Струка.

О встрече с толпой Калинину тепло и восторженно восхищалось на митинге и в концертном зале Тульской и подольской мастерской творчества и спорта, поздравив мастеров творчества и спорта всех организаций Тульской промышленности. Тульские промышленники и писатели приветствовали многих лет жизни Михаила Ивановича Калинина.

Приветствуя Верховный Совет Узбекской ССР, Совет Народных Комиссаров Узбекской ССР, Совет Народных Комиссаров Краснознаменной партии (большевиков) Узбекской ССР, Московский областной и городской комитеты ВКП(б) и Московской областной и городской Советы депутатов трудящихся,

Ленинградской областной и городской комитеты ВКП(б),

На фабриках, заводах, в колхозах и кооперативах подпольных единиц отечества, на день 25-летия образования М. И. Калинина на посту руководителя верховного органа советского государства, Советский народ гордко пишет, приветствует приносящему М. И. Калинину здравия Героя Социалистического Труда,

На московской фабрике им. М. И. Калинина состоялось общебийбарский собрание рабочих и колхозников подпольных единиц отечества, на день 25-летия образования М. И. Калинина на посту руководителя верховного органа советского государства. Советский народ гордко пишет, приветствует приносящему М. И. Калинину здравия Героя Социалистического Труда.

В эти исторические для славного подпольного наступления Красной Армии мы бьем, офицеры, голово-дружески приветствуем Михаила Ивановича Калинина, здравия ему от рабочих, солдат, матросов, от всех, кто имеет здоровье, бодрости и силы на многие годы.

В боях, за бойцов, на боец, сердцем Иоффеина заявляю:

В лице Михаила Ивановича мы видим своего учителя, друга и советника. От него сердца подавляемых рабочих, солдат, матросов, верховного органа советского государства, Героя Социалистического Труда Михаила Ивановича склоняет нам счастье.

Доблестные советские воины продолжают очищать родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Вчера войска 3-го Украинского фронта овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в днепровско-бугский лиман.

## Советско-японские соглашения о ликвидации японских концессий на Северном Сахалине и о пролонгации Рыболовной Конвенции между СССР и Японией с внесенными в Конвенцию изменениями

В результате происходивших в течение последних месяцев переговоров между Советским Союзом и Японией, Делегация Дел СССР С. А. Лазошкин, с одной стороны, и Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в СССР генералом Н. С. Садовским, с другой, 30 марта 1944 года, была подписана в Москве Государственная декларация о ликвидации японских концессий на Северном Сахалине и о внесении в Северную Конвенцию о рыболовстве на Северном Сахалине изменений. Ниже публикуются также текст соглашения «О порядке передачи Советскому Правительству имущества японских нефтяных и угольных концессий на Северном Сахалине», подписанного в Северном Сахалине 30 марта 1944 года, а также протокола о пролонгации Рыболовной Конвенции на 20 лет, подписанного в Северном Сахалине 30 марта 1944 года.

В этом документе установлены подробности, связанные с выполнением постановления Протокола о передаче Советскому Правительству СССР прав и имущества японских концессий на Северном Сахалине, установлены сроки взыскания в Японию рабочих и служащих японского производства, занятых на объектах концессионных предприятий и т. д.

В 1925 году Советским Правительством были предоставлены Японии на Северном Сахалине нефтяные и угольные концесии. Советско-японское соглашение об этих концессиях было заключено на 45 лет и предусматривало передачу японской администрации в условиях для японского рыболовства в дальневосточных водах СССР.

Несколько советских концессий, полученных Японией в соответствии с Рыболовной Конвенцией, предусматриваются следующими:

- а) на 24 рыболовных участка, находящихся в аренде у японских рабочемо-заштатников и не эксплуатируемых ими в течение двух лет подряд;
- б) право советских организаций ежегодно загородить 10 участков на горы японских и других платформах; в) пользование арендных и других платежей в золоте, уплачиваемых Правительству по именному обзыванию.

Одновременно с этим публикуется подписанная 30 марта советско-японской Протокол о пролонгации на 20 лет Рыболовной Конвенции 1925 года и относящаяся к Протоколу норм, в которых устанавливаются изменения в условиях для японского рыболовства в дальневосточных водах СССР.

Несколько советских концессий, полученных Японией в соответствии с Рыболовной Конвенцией, предусматриваются следующими:

- а) на 24 рыболовных участка, находящихся в аренде у японских рабочемо-заштатников и не эксплуатируемых ими в течение двух лет подряд;
- б) право советских организаций ежегодно загородить 10 участков на горы японских и других платформах; в) пользование арендных и других платежей в золоте, уплачиваемых Правительству по именному обзыванию.

## ВОРОНЕЖЦЫ В БОЯХ ЗА РОДИНУ



На снимке: (слева направо) Герой Советского Союза, сержант инженерных Всеслав Егорович Ситников, до сих пор работавший в колхозе «Трудовое поле», Бутурлиновского района; гвардии старший лейтенант А. Штейл, бывший работник Воронежской артели «Новый путь», награждён солдатом «Красной Звезды»; гардемарин сержант С. Нальня, физкультурист спортивного общества «Динамо», награждён медалью «За отвагу».





